

企业家面对面

王力安防科技股份有限公司董事长王跃斌:

引领门锁行业高质量发展



品、以名人赋能名企”的品牌现代化建设道路上，驶入全球品牌战略快车道。

兄弟齐心，其力断金

1986年，19岁的王跃斌和永康其他30多个年轻人通过劳务输出远赴科威特。在异国他乡恶劣的环境下，王跃斌并没有悲观，而是把在这烈焰沙漠中的工作看作是磨炼自己的天赐良机。任劳任怨、善于学习、勤于钻研的王跃斌很快被领导发现并受到赏识，随即被提拔为施工队长。

3年后王跃斌带着3万多元回到永康，这第一桶金可谓相当大的一笔财富。他并未因此沾沾自喜，而是冷静思考：在经济飞速发展的大好形势下，该如何运用这笔创业资本，使“金鸡生金蛋，金蛋孵金鸡”？很快，他注意到永康建筑业急需黄沙，便拉上两个弟弟做起沙场生意。虽供不应求，但手工操作，效率太低。对机械有浓厚兴趣的王跃斌三弟王斌坚决决心研制一台筛沙机，不想没几天居然成功了，效率一下子提高几十倍。紧接着，王斌又研制出了捞沙

机。

受同行上门购买机器的启发，王跃斌三兄弟发现生产机器的利润更高，1992年开办了永康市现代开采机械厂。

1996年，王跃斌感觉到品牌的值，而树立一个品牌必须先有一个响亮的名字，于是“王力”这一名称便诞生了，是取兄弟三人同心合力之意。同年，王跃斌又投资购地，新建了厂房。

勇敢转型，与门锁结下不解之缘

1994年，国务院下发了《关于深化城镇住房制度改革的决定》。王跃斌就意识到，商品房将崛起，中国家居建材行业必将成长为含金量极高的富矿。不久，作为家庭安全第一道防线——防盗门进入王跃斌的视线。

1997年4月20日，王力公司停止了挖沙机的生产，正式开始生产防盗门。进军防盗门行业，让王跃斌迅速叩开人生成功之门，也使王跃斌这位日后闻名遐迩的企业家获得人生新的起点！

“跨入一个全新的行业，生产、管理、销售都是难题。不过我们

有多年机械加工经验，有一个会设计、擅创新的三弟王斌坚，解决生产问题不是难事。在质量管理方面，由具有多年管理经验的二弟王斌革把关。我当时面对的最大难题是市场拓荒。”王跃斌回忆说。

“一勤天下无难事”，加上王跃斌与生俱来的以诚信为本原则，王力防盗门逐渐打开了市场。后来，“王力”又开发出超C级特能锁，理论防技术开启时间达270分钟，超国家A级锁标准270倍，这是目前行业内最高的防护级别。在2005年国际安防大会上，来自美国、法国和澳大利亚的多位国际锁具专家高度评价：“王力特能锁不仅在中国，甚至对整个世界锁具来说，都是一次重大的技术突破。”

从手工制造到智能生产

王跃斌对研发一直非常重视，与北京大学、浙江大学、武汉大学等高校深入开展创新研究，与华为、阿里、海康威视等世界头部企业战略合作，打造行业先进的门扇非标柔性自动化生产线、安全门成品自动检测线、非标门框柔

性生产线等多条智能生产线，成就了王力从普通机械产品、手工制造，到智能管理、智能制造、智能产品的华丽蜕变。

如今，公司防盗门产品已牢牢占据中国市场的第一梯队，多年来销量遥遥领先。公司先后荣获门、锁国家、公安部双标准制定单位、红点至尊奖和IF设计大奖、高新技术企业、中国五金产品国际工业设计大赛金奖等殊荣。

王跃斌将自己的创业心得归纳为“一个定位”“两个条件”“三个坚信”和“四个做理念”。其中“三个坚信”就是：坚信发现问题等于解决问题的一半，坚信办法永远比困难多，坚信要素决定成败。“四个做”就是：做人讲诚信讲感恩；做事讲用心敬业讲工匠精神；做产品讲创新讲品质；做企业讲竞争力讲社会责任感。

一分耕耘一分收获。创业20多年来，王跃斌以持续总结优化的工匠精神和独到超前的经营管理经验，先后获得中国改革十大创新企业家、中国门业十大功勋人物、浙江省五一劳动奖章、浙江省好企业家等荣誉称号。

丽水企业航迅公司首次参加进博会 单日售出8架直升机 价值478.45万美元

本报讯 记者金钩 赖报

近日，在第四届中国国际进口博览会上，丽水经开区企业航迅信息技术有限公司旗下的全资子公司德国罗德施密特直升机公司（以下简称“德国RS”），首次参加进博会就在单日内签署了8架直升机采购合同，订单金额及服务费达到了478.45万美元，在进博会上不断擦亮“德国RS研制、中国丽水制造”的金字招牌。

据了解，德国RS此次参展和售出的直升机均来自拥有德国专利的VA系列共轴双旋翼直升机。与同类型通航直升机相比，VA系列共轴

双旋翼直升机在安全系数提高了30%以上的同时，增加了50%以上的升力，即使遇到突发事件没有动力，直升机下降时也能像竹蜻蜓一样缓缓降落。与此同时，作为全世界第一款可以倒着飞的直升机，VA系列共轴双旋翼直升机不仅可以实现360度旋转，倒飞时速度也能达到每小时20公里。

航迅公司副总经理李元曦表示：“当前国内市场前景广泛，我们通过这次参展更了解国内客户需求，将为客户研制更加适用型号的直升机，同时推动航迅公司VA系列共轴双旋翼直升机在全国范围内的布局应用。”

2021年大数据产业发展

试点示范项目公布

我省七项上榜

本报讯 记者胡翀 报道

近日，工信部公布2021年大数据产业发展试点示范项目名单。记者从省经信厅获悉，我省桐昆集团股份有限公司的“桐昆集团化纤行业式业大数据平台项目”，创业慧康科技股份有限公司的“基于大数据的创新智能医疗服务云平台”，杭州安恒信息技术股份有限公司的“跨行业全加密数据安全可信融合计算平台”等7个项目上榜。

其中，涉及企业生产过程优化1项，金融、医疗、应急、城市大脑应用1项，数据跨行业融合应用2项，大数据存储备份管理1项，数据管理能力提升1项，数据服务模式创新1项。

近年来，我省高度重视培育利用数据资源和数据技术，深度渗透融入到各重点行业领域的各类数据服务型企业，对湖州、安吉、金华、萧山四个地区发展云计算大数据应用示范企业，发挥示范引领作用；至2020年底，全省累计上云企业已超过42万家，培育打造了四批行业云应用示范平台共45家，省级上云标杆企业达到375家。

让员工生活富裕富足、精神自信自强

富春江集团发布 “共富”计划纲领

本报讯 记者曾晨路 通

讯员钟国荣报道 日前，浙江富春江通信集团有限公司发布了《富春江集团“共同富裕”行动计划纲领》。公司将通过产业竞争力提升、员工收入增长、员工家庭关爱、员工队伍活力倍增、践行社会责任等五大行动计划，用5年左右时间，显著提升员工获得感、安全感、幸福感，为浙江高质量发展建设共同富裕示范区贡献一份力量。

产业竞争力提升计划是五大行动计划之首。30多年来，富春江集团发展形成了以制造业为中心，“富春环保”、“杭电股份”两大上市公司为平台，节能环保、电气装备、信息通信三大产业为主体的稳健发展格局。集团综合实力跻身中国民营企业500强、中国制造业500强、中国大企业集团竞争力100强，浙江省百强企业。身处新发展阶段，竞争力提升显得尤为重要，为此，企业将在数字赋能、补链强链、文化自信、人才培养等4个方面下功夫，依托产融创投

为主体、电力通信与节能环保为两翼的“一体两翼三板块”战略布局，力争到2025年实现集团年营业收入400亿元，年利税总额20亿元的目标，实现从传统制造业向先进制造业的转型、从大规模扩张向高质量发展的转型。

员工收入倍增计划则明确了员工收入的提升幅度，即到“十四五”末，员工平均收入增长比2020年提升不少于30%；5年内中等收入员工规模达到65%以上。同时，实施3000万元员工关爱基金、3000万元创新基金。前者用于对在职员工的关爱和激励，后者用于鼓励员工积极参与各种创新活动……

“共同富裕不仅是美好的蓝图，更应该是扎实推进的具体实践。”富春江集团党委书记、董事局主席孙庆炎表示，纲领性的目标是在实现企业持续发展过程中，与员工共享发展成果，让员工工作有奔头、生活有保障，逐步实现生活富裕富足、精神自信自强，构建利益、事业、命运共同体。

“支持教育是 企业家的社会责任”

通讯员黄田报道 出身农民，种过田、挖过沙、砌过砖，经历了由泥水匠到小老板再到企业家的华丽转身，王力安防科技股份有限公司董事长王跃斌在创业的实践中不断思考，悟出了一套属于自己的经营理念，指引企业不断实现新的跨越，成为全国安防门锁首家上市企业，在“以名人代言名

履行社会责任。此前，通过设立专项奖学金，积极参与捐资助学活动，在贵州、云南、山东、江西等地获评尊师重教先进集体，还被评为尊师重教先进个人。

“诚毅勤朴”是我们商大的校训，30年前学校把这句话交给我，要成为一个优秀的人、一个高尚的人，就要先干在实处，走在前列。”

郭柏峰解释，“干在实处以后才有资格去帮助他人，在前例就是成就他人，在这条路上坚持下去，那就是诚毅勤朴。所以，非常感恩母校教会了我这个做人的道理。而教育是立国之本，支持教育是企业家的社会责任。”



未雨绸缪，地下空间电力设施防涝整治有章可循

本报讯 记者李凡 通讯员钱英、孔仪潇报道 “为最大程度避免洪涝情况下小区电力设施受损，配电房挡水墙顶部要预埋凹槽，门洞两侧预设防洪挡板插槽。”近日，在杭州滨江区官邸国际小区里，国网杭州供电公司滨

江分公司的李哲正在耐心地向施工人员讲解配电房防水防汛的整治方案。这是省内首次发布关于地下空间电力设施防涝整治标准的落地方案。

城市电力设施防涝是城市治理的重要课题，涉及城市管理的方

面面。为此，国网杭州供电公司与杭州市防指、房管局、城管局共同印发了我省首个《关于进一步做好地下空间防涝整治的通知》。该文件针对城市地下空间防涝整治的难点，首次明确提出地下空间出入口配备必要物资、摸排地下电力设备易受水淹清单并做好相应防倒灌措施、存在水淹中高风险的地下空间电力设备有条件整改及新建小区环网室和配电房设置限定条件等4项要求，率先为我省地下空间电力设施防涝整治提供了制度化保障，从而为有效提升城市地

下空间防汛防涝能力提供电力领域的支撑。

国网杭州供电公司相关负责人介绍，接下来还将继续对450个中高风险小区进行电力设施防涝整治的标准化铺排，做到真正意义上的“未雨绸缪”。

部门“请”过来 培训“送”进去

北仑大港工业社区“政企沙龙”持续为企业赋能

记者张浩呈报道 通讯员黄琪媛、陈红报道 “我们公司的职工子女需要来北仑上学，需要多长时间准备？”“我们目前正在用自己的柴油发电机组发电，但是最近柴油价格不太稳定了，是否可以申领补贴？”“公司不可以购买其他企业产生的剩余绿色电力？”……日前，宁波北仑大港工业社区“政企沙龙”如约召开，参加活动的企业都是“有备而来”，将实际面临的问题与困难逐一提出，北仑区发改局等相关负责人进行了全面细致的解答。

在大港工业社区，这样的沙龙每月一期，截至目前已举办7期，累计邀请7个部门80多名干部来到企业“家门口”开展服务，办问专

题与诉求130多个，对接解决难题30多个。

活动现场，北仑区发改局各科室负责人与企业代表面对面，听需听细听心声，为他们解答产业政策、项目备案、能源双控等方面的各种问题，并对《宁波市重点领域新兴产业及战略性新兴产业发展专项资金申报工作部署》《企业固定资产投资项目备案流程》《外来务工子女入学条件》等政策进行了深入解读，同时也对企业最为关心的“能耗双控”政策进行了详细梳理。

“其实现在大大小小的惠企政策挺多，像我们这种小公司，有的政策毫无概念，有的政策一知半解。请政府部门过来给我们普及，给我们答疑，对我们读懂政策、用好政策帮助很大。”前锋精密模具有限公司代表李兴旺说。

在搭起政企信息桥的同时，大

港工业社区还积极利用企业“碎片时间”，将各种培训送上门，不断为企业输入新能量。

“这个培训免费吗？”“明天能来我们公司吗？”“参训人员有要求吗？”自上周二社区“碎片学习”活动推出以来，每天都有很多企业来电来人咨询。“在有序用电政策下，很多企业有了碎片时间，可以利用起来让员工学习‘充电’。”大港工业社区党群服务中心主任胡森说，社区向园区企业推出了CAD制图技能、机械零件检验技能、压铸操作技能、家用车维修技能、物业后勤管理技能、应急救援技能等13项免费课程，邀请专业老师走进企业，开展小班化教学。

港工业社区还积极利用企业“碎片时间”，将各种培训送上门，不断为企业输入新能量。

“上周四下午，我们公司所有行政人员接受了综合技能培训，包括沟通能力、组织能力、日常事务处理能力、危机应对能力等等，还进行了现场实操。这个培训是免费的，对我们来说是既实在又实用。”台晶（宁波）电子有限公司相关负责人说。

“我们一直秉持着‘自我服务，集约共享’共建发展模式，用心播好种、施好肥、育好苗、助好力，为企业高质量发展提供强有力的支持。”胡森说，接下来社区将继续挖掘企业需求，更加精准更加高效地服务好企业，用心打造“产业争先、科技争投、服务争效、党建争强”的优质工业社区。

“上周四下午，我们公司所有行政人员接受了综合技能培训，包括沟通能力、组织能力、日常事务处理能力、危机应对能力等等，还进行了现场实操。这个培训是免费的，对我们来说是既实在又